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Die folgenden Fragen werden anonym ausgewertet, Rückschlüsse auf einzelne Mitarbeiter/Innen sind nicht möglich! 
 

Beruf  

Ich gehöre folgender Berufsgruppe an   OP-Pflege  Anästhesie-Pflege  OTA     sonstige 
 

Unser Krankenhausträger ist    öffentlich/kommunal   freigemeinnützig  privat 
 

Ich habe eine Fachweiterbildung absolviert   ja   nein   aktuell dabei 
 

Ich arbeite in meinem derzeitigen OP-Bereich seit  0 - 5   6 - 10   11 - 15   mehr als 15 Jahren 
 

Der OP-Bereich, in dem ich derzeit arbeite, hat  1 - 3 Säle  4 - 8 Säle  9 - 12 Säle   mehr als 12 Säle 
 

 

Arbeitsplatz        1 = sehr                 überhaupt nicht = 7 
 

Ich bin aktuell mit meinem Arbeitsplatz zufrieden    1  2  3  4  5  6  7  
 

Meine Arbeit wird von der  Krankenhausleitung anerkannt   1  2  3  4  5  6  7 
 

Meine Arbeit wird von ärztlichen Mitarbeitern/Innen wertgeschätzt  1  2  3  4  5  6  7 
 

Wir haben ausreichend Pflegepersonal, um die Arbeit zu bewältigen  1  2  3  4  5  6  7 
 

Konflikte an meinem Arbeitsplatz erschweren häufig meine Arbeit   1  2  3  4  5  6  7 
         

Ich erachte die Unternehmenskultur in meine OP-Bereich als gut  1  2  3  4  5  6  7 
 

Mobbing oder Ansätze davon gibt es auch in meinem OP-Bereich   1  2  3  4  5  6  7 
 

Beruf und Familie an meinem Arbeitsplatz sind gut vereinbar   1  2  3  4  5  6  7 
 

Neuerungen in meinem OP-Bereich werden gut kommuniziert  1  2  3  4  5  6  7 
 

Bei einem guten Angebot bin ich bereit, den Arbeitgeber zu wechseln  1  2  3  4  5  6  7  
 

Organisation       1 = sehr                 überhaupt nicht = 7 
   

Der Organisationsgrad in meinem OP-Bereich ist gut    1  2  3  4  5  6  7 
 

Bei uns gibt es viele unnötige Wartezeiten     1  2  3  4  5  6  7 
 

Unsere OP-Pläne sind zuverlässig      1  2  3  4  5  6  7 
 

Die Arbeitszeiten im OP berücksichtigen meine Bedürfnisse   1  2  3  4  5  6  7 
 

Meine Interessen sind in der OP-Organisation gut vertreten   1  2  3  4  5  6  7 
 

Unsere Berufsgruppe leidet unter einem sehr hohen Krankenstand   1  2  3  4  5  6  7 
 

Wir haben eine hohe Fluktuation bei neuen Kollegen/Innen     1  2  3  4  5  6  7 
 

Die Zusammenarbeit zwischen OP- und Anästhesiepflege klappt gut  1  2  3  4  5  6  7 
 

Ich bin generell interessiert, ärztliche Tätigkeiten zu übernehmen  1  2  3  4  5  6  7 
 

Patient         1 = sehr                 überhaupt nicht = 7 
 

Die Patientensicherheit ist in unserem OP ein wichtiges Thema  1  2  3  4  5  6  7 
 

Hygienerichtlinien werden in unserem OP streng eingehalten   1  2  3  4  5  6  7 
 

Stressbedingt gibt es eine zunehmende Patientengefährdung im OP   1  2  3  4  5  6  7 
 

Fachlich gesehen würde ich mich in meinem OP operieren lassen  1  2  3  4  5  6  7 
 

Organisatorisch würde ich mein Krankenhaus für eine OP empfehlen  1  2  3  4  5  6  7 
 

 
Wenn ich heute entscheiden könnte, würde ich mein Beruf     ja, im gleichen Krankenhaus   
wieder auswählen       ja, in einem anderen Krankenhaus   
         nein 
 

Attraktiver wäre mein Beruf für mich durch*    mehr Gehalt 
(*Mehrfach-Auswahl möglich)      höhere Anerkennung meiner Arbeit 
         eine bessere OP-Organisation 

Vielen Dank für die Beantwortung     stabilere Arbeitszeiten  

 
Prof. Thomas Busse   


